

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION

CON SUPLEMENTOS  
Semanal: de ciencias literarias y artes  
y mensual: de modas dibujos y labores  
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PTA.  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 PTS. TRIMESTRE.  
EXTRANJERO YULTRAMAR, 12 PTS. TRIM.  
PU. TOUNICO DE SUSCRICION  
MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMINGO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
**UNA PESETA LINEA.**  
Los anuncios de 1.ª plana, reclamos, etc. Anuncios  
referentes a Bancos y Sociedades, á precio convencional.  
Se reciben esclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la Sociedad General de Anun-  
cios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.  
**PRECIO DE LA VENTA**  
Por menor: 5 centimos  
Por mayor: 90 centimos 30 números.

AÑO XLII. O 12 67

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 29 de Julio de 1891

DE LA NOCHE

OFICINAS FACTOR

UN MILLON de nuevos y caprichosos  
objetos, con ó sin perfume,  
para regalos de poco precio. Periferia THOMAS.  
Mayor, 36.

## NOTAS VASCOGADAS

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Ignoro la causa que ha impulsado a emigrar a América a muchos habitantes de estas provincias en los últimos veinte años; pero especialmente desde que terminó la guerra.

Aunque siempre es lamentable la emigración, tiene explicación en algunas regiones de España, donde la lucha por la existencia se hace cada vez más difícil, por la falta de industrias, por la escasez de las cosechas, por los abrumadores impuestos y por otra infinidad de causas que todos conocen, pero aquí la emigración ha resultado inútil, al menos en estos últimos veinte años, y buena prueba de ello es que la población de la zona fabril y minera ha duplicado y aun triplicado desde el año 1876, habiendo dado su mayor contingente Castilla, Rioja y Aragón, cuyos habitantes han venido a esta afortunada provincia a buscar trabajo, habiéndolo encontrado y muy remunerado.

He oído lamentarse a muchos vizcainos de este estado de cosas, que va modificando poco a poco el carácter de los hijos del país, pues las costumbres antiguas de los vascos, su amor al trabajo, el respeto a sus antañonismos usos y leyes y las tradicionales fiestas van perdiendo poco a poco su sabor local. Si al menos los que aquí vienen, no con ánimo de fijar definitivamente su residencia, al regresar a sus pueblos lograran llevarse algo de las muchas y buenas prácticas que aquí rigen, siempre resultaría algún beneficio; pero todos admiran y alaban la honradez de los vizcainos, su sabia administración municipal y provincial, su espíritu emprendedor y su amor al trabajo; pero el ejemplo sirve de poco, y es lo cierto que han aumentado de un modo asombroso los delitos y que las puñaladas y otras zaramojas son hábito frecuentes en la zona minera y fabril y aun en las mismas calles de Bilbao, cosa que entristece y apena el ánimo, no solo de los hijos del país sino de los demás que aquí han venido con honrados propósitos de trabajar y que reciben en esta noble tierra una hospitalidad nunca bastante alabada y que demuestra plenamente que se aprecia aquí al hombre honrado y trabajador como en pocas partes.

Tiene esto que suceder así, puesto que las grandes riquezas del subsuelo vizcaino han requerido un impropio trabajo para salir a la superficie y producir los resultados que todos ven y que causan la admiración de propios y extraños.

En otras regiones de España, en Huelva, en Jaén, en Ciudad Real, las riquezas acumuladas en las entrañas de la tierra han necesitado que acudiesen allí los extranjeros para explotarla; allí ocurre, como todos saben, en Río Tinto, en las

minas de plomo de Linares y en Almadén.

Aquí la inmensa mayoría de las minas, fábricas y ferrocarriles están en manos de españoles y una pequeña minoría, reducidísima, en manos extranjeras y lo único en que este elemento domina es en el comercio de exportación, pues aunque la matrícula de Bilbao tiene muchos y buenos buques, la enorme exportación de minerales hace que frecuenten la ría de Bilbao buques de todas las naciones, pero especialmente ingleses, franceses, alemanes, belgas, holandeses y suecos y noruegos.

Algunos se lamentan de la enorme exportación del mineral de hierro al extranjero, donde va a fundirse y convertirse en los diversos artefactos necesarios para la industria, pero esto es inevitable. En primer lugar para crear esas grandes fábricas que están a orillas del Nervion, ha sido preciso extraer y vender muchas toneladas de mineral, y con los productos de esa explotación, los vizcainos, que como antes he dicho, son muy emprendedores, han creado multitud de fábricas, han construido infinidad de ferrocarriles, han edificado un nuevo Bilbao, han llenado de hoteles la linda playa de las arenas y siguen emprendiendo obras gigantes que suplen a la obra gigantesca de los *astilleros del Nervion*, que nadie se hubiera atrevido a crear sin haber obtenido previamente el encargo de construir los tres grandes crucesos.

Se ha hablado mucho de estos, que costarán a España, según el contrato, 45 millones de pesetas, y se habla muy poco de otra obra colosal emprendida al mismo tiempo, obra presupuestada en 22 millones de pesetas y para la que el Estado solo desembolsará en doce anualidades, tres millones de pesetas; me refiero a las obras del puerto exterior.

El sabio ingeniero que lleva el apellido illustre de Churruga, se decidió desde la conclusión de la guerra, a hacer de Bilbao un gran puerto de comercio y lo viene consiguiendo gracias al auxilio que aquí le prestan, cosa verdaderamente plausible.

Primero hizo de los 15 kilómetros de ría que separan a Bilbao del mar, un canal navegable hasta el punto de que atracan en los muelles del arsenal de Uribaste y demás de la villa, buques hasta de 22 pies de calado, cuando antes escasamente podían entrar de once ó doce pies. Para hacer menos peligrosa la entrada de la barra, construyó en el abra un puente de piedra y hierro que avanza 1.300 metros de mar y que ha modificado las corrientes y los bancos de arena, haciendo más profundo y más ancho el canal de la barra y logrando este magnífico resultado satisficido de él y de ver entrar en la ría cientos y cientos de vapores hasta de 3.000 toneladas, que van a atracar al pie de los numerosos *dropps*, establecidos en Bilbao, Olaveaga, Luchana, Desierto y Portugalete; estudió los medios para hacer de Bilbao un gran puerto de comercio y que sirviera de re-

fugio a las grandes escuadras y a los grandes trasatlánticos, cosa que no existe en el Océano, desde Brest hasta la Coruña, si exceptuamos a Pasajes y Santander, que si bien tienen bastante calado, no el suficiente para escuadras.

La obra del puerto exterior costará, como antes he dicho, 22 millones de pesetas; comenzó hace dos años y se terminará con el siglo. El gobierno la subvenciona con un millón de reales al año, con otro millón el Ayuntamiento de Bilbao, con otro millón la Diputación de Vizcaya y la Junta de Obras del Puerto da los cuatro millones restantes, de manera que todos los años se entregan al contratista 1.780.000 pesetas.

En las próximas cartas y alternando con otros asuntos, diré algo de esta obra colosal, de las fábricas y de la red de ferrocarriles.

ENRIQUE COLL.

Bilbao, 26 de julio 1891.

## ACADEMIA DE SAN FERNANDO

En la última junta extraordinaria celebrada bajo la presidencia de su director D. Federico de Madazoz, con asistencia del correspondiente Sr. Otazola, el secretario perpetuo general Sr. Ayalos, leyó el acta de la anterior, que fue aprobada, y seguidamente, dió cuenta:

De un oficio del ministerio de Hacienda, remitiendo a informe el proyecto de edificación para instalar las oficinas y almacenes de la aduana de Barcelona, en sustitución del que ahora ocupa. Pasó a la sección de Arquitectura.

De cinco ordenes de la dirección general de Instrucción pública, pidiendo informe sobre igual número de instancias en solicitud de que el Estado adquiriera cuadros, dibujos y una lámina grabada en cobre. Pasaron a la sección de Pintura.

De otro oficio de la propia dirección pidiendo informe respecto de una Memoria, intitulada «El nuevo hospital militar de Madrid.» Pasó a la sección de Arquitectura.

De otra orden de la dirección general de obras públicas, remitiendo, así mismo, a informe; el expediente instruido por el Ayuntamiento de Sevilla, sobre declaración de utilidad pública, el proyecto de ensanche y alineación de varias calles de la referida capital. Pasó a la sección de Arquitectura.

De otro oficio de la dirección de Instrucción pública, trasladando el real decreto en virtud del cual, se han aprobado los programas de concurso formulados por la Academia para la ejecución en mármol de toda la obra escultural que se ha de colocar en la fachada del edificio de la Biblioteca y Museos nacionales, concediendo a la corporación determinadas facultades respecto a la duración de los plazos para presentación de las obras.

El Sr. Fernandez Duro dió lectura de un brillante informe de las secciones de Arquitectura y de Escultura reunidas, acerca de los modelos presentados para el sepulcro que ha de erigirse en Colon en el cruceiro de la catedral de la Habana, y

del monumento conmemorativo del descubrimiento de América, que así mismo ha de erigirse con motivo del cuarto centenario de este gloriosísimo hecho, en el paseo de la Reina, de la capital de nuestra gran Antilla. El informe redactado por dicho Sr. Fernandez Duro, mereció los mayores plácemes; y después de una ligera discusión, fue aprobado.

Iguales muestras de agrado mereció el dictamen referente al monumento conmemorativo, si bien respecto de esto se dió lectura de un voto particular suscrito por los señores Alvarez Capra y Rada y Delgado; y luego de una amplia discusión en la que tomaron parte algunos señores académicos, fue desechado el voto de la mayoría de las secciones, encargándose a una comisión la redacción del informe definitivo, en armonía con el voto particular; adjudicándose el premio para el sepulcro al Sr. Susillo y el del monumento conmemorativo al señor Melida y un accésit al Sr. Aleña.

La Academia designó, después, al señor Canete, para que en unión del señor Martín, designado ya, la represente en la inauguración del monumento a Jovellanos, en Gijón, y a los Sres. Ayalos, Alvarez Capra y Rada, para que pasen a Barcelona a inspeccionar y dar dictamen acerca del cimborrio de la catedral de dicho punto, que se comenzó a edificar hace tres siglos y se trata de proseguir ahora, se levantó la sesión a las doce.

## DESDE SEGOVIA

27 julio.

Anteayer estuvo aquí unas cuantas horas, en compañía de su distinguida señora el notable hombre público Sr. Bosch y Fustegueras. Visitó los principales monumentos de esta histórica ciudad, celebrando la belleza y mérito de los mismos, y salió para esa corte en el tren de las seis y cuarenta y cuatro minutos de la tarde.

Acaba de inaugurar sus tareas en el bonito y nuevo teatro Ramirez una compañía cómica-lírica dirigida por el reputado primer actor D. Eliseo Sanjuan, quien de tantas simpatías goza en el público madrileño.

Se han puesto en escena las obras *El chateau blanco*, *Mademoiselle Nitouche*, *La leyenda del monje* y *Los sanglotinos*, habiendo sido muy aplaudidos la primera tiple señora Martín Gruas, la señorita Mantilla y el Sr. Sanjuan y su hermano.

La compañía dirigida por Sanjuan ha sido contratada para dar diez representaciones; pero en vista del extraordinario éxito alcanzado, especialmente por la señora Martín Gruas, y el Sr. Sanjuan, no sabemos si la empresa les hará nuevas proposiciones.

El teatro estaba anoche literalmente lleno.

Segovia se ve todos los días frecuentada por muchas personas que, de paso para la Granja, vienen aquí a admirar el Alcazar, el acueducto, la Fuente Clara, la catedral, la Alameda, la casa y el huerto que hizo vida penitente Santa Teresa de Jesús y los conventos de diferentes

congregaciones religiosas que existen en esta capital y en sus alrededores.

Han permanecido en Segovia unas cuantas horas los concejales del Ayuntamiento de Madrid D. Federico Rubio y D. Salvador Fernandez Soler; el presidente de la Diputación provincial señor La Presilla, y los diputados Sres. España y Cunill, quienes han sido saludados y atendidos por el vicepresidente de la Diputación provincial de Segovia, señor marqués de Lozoza, y los tenientes de alcalde Sres. Terradillos y Alaman, por hallarse algo enfermo en cama el presidente de la corporación municipal don Mariano Llovet Castelo.

Pasado mañana se verá en juicio oral y público la célebre causa, que ya se vivió en Sepúlveda, con motivo del asesinato del alcalde de Bercinual.

Continúa disfrutándose de una temperatura muy agradable. —P. *Sañudo Aurran*

## NOTAS MERCANTILES

Las cantidades de vino que para el consumo público han llegado al puerto de Londres, durante el mes de junio, son las siguientes:

	GALONES.
Procedentes de Francia, tinto.....	249724
Idem id. blanco.....	44243
Idem de España, tinto.....	36540
Idem id. blanco.....	79006
Idem de Portugal, tinto.....	334136
Idem id. blanco.....	378
Idem de otros países.....	106078
<b>Total de galones.....</b>	<b>1048078</b>

Próximo mes del año pasado. Hicieron procedentes de España, 108547 galones de vino, de los cuales 80392 eran de blanco y 29155 de tinto; resulta que ha habido un aumento en importación este año de 7081 galones de tinto y a disminuido la cantidad de blanco en 1386 galones.

En Medina del Campo entraron anteayer 300 fanegas de trigo, pagándose a 42'80 rs. las 94 libras.

Hoy entraron 100 fanegas de 40'80 a 41 reales el mismo peso.

Ayer entraron 700 fanegas de trigo, 80 de nuevo, 100 de cebada, 400 de algarrobas, 300 de centeno y 30 de guisantes.

También entraron en el mercado de 7 a 8000 cabezas de ganado.

Se está segando trigo; la cosecha puede calificarse de buena.

También en Mayorga la cosecha de grano se presenta desigual y por consiguiente corta.

En partidas hay ofertas de 400 fanegas de trigo a 42 rs. las 94 libras y solo pagan a 39'30 rs. fanega, habiéndose efectuado la venta de 160 fanegas a 39'30 rs.

232

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El amor no se encarga como un traje en casa del sastré, ó un sombrero en casa de la modista.

—¡Vamos! —dijo Colette dirigiéndole una mirada bastante burlesca.

Esto fue un estímulo.

—Pues bien, señorita Colette, —dijo el joven. —Creo que el azar que me ha traído a casa del abuelo Gombault tan oportunamente, después de haberos traído a vos misma a esta casa con vuestra hermana, no es ciego... ¡Tenía sus razones!... ¡Sois pobrecita!

—¡Oh! sí, —dijo Colette con convicción.

—Tanto mejor. Esto me permitirá ofreceroslo todo y hacerme más tarde yo mismo la justicia de que si os he amado, el dinero, tan útil sin embargo, pero tan vil a mis ojos, no tuvo la más mínima parte en mi pretensión. Os pregunto sencillamente: ¿queréis casaros conmigo?

—¡Yo! —exclamó Colette.

—¡A menos que os desagrade!

—¡Oh!

—No soy guapo, lo sé, pero en un hombre la belleza no es indispensable...

—En efecto.

—Todo lo que yo puedo prometeros es que os amaré mucho y siempre. No soy voluble. No os ofrezco una fortuna, pero sí una modesta posición. Entraréis en una familia honrada y de gentes muy sencillas en la cual seréis bien recibidas, está segura de ello. Mis padres son viciadores. Si la flojera entra en sus venas, no les arriarán completamente, pero no faltará ni lo. Tengo un tío en buena posición y soy su único heredero. En fin, tenemos de qué vivir, y espero que las enfermedades no desaparecerán súbitamente y me proporcionarán algunas rentas. Estais al corriente de todo. ¿Qué decis a esto?

—Estoy muy conmovida... ¡Os lo aseguro!...

—Pero me rechazáis!... En verdad que me desesperaría, porque cuanto más os veo, más comprendo que os amo y que mi felicidad está en vuestros ojos llenos de malicia y de fuego.

—¡Y si acepto!...

—Me colmaréis de alegría.

—¡Es cierto eso!

—Os lo juro.

—¡No lamentaríais la fortuna que otra pudiera aportar al matrimonio?

—Jamás.

—Se dice eso, y después se reconoce que uno se ha engañado. Se piensa que las herederas que tienen la suerte de nacer en la opulencia, no son peores que las otras y que se ha hecho mal en un momento de ilusión en unirse a una pobre joven sin familia y sin recursos... Se la censura esto aunque no sea suya la culpa y la división entra en la casa para no volver a salir de ella...

—Lo sé; pero creo poder garantizaros un porvenir más tranquilo.

—En fin, ¿habéis reflexionado bien?

—Sí.

—Nos conoceis de hace tan poco tiempo!...

—No os ocupéis de mí. Yo he profundizado el asunto. Pensad en vos.

—Vos me creéis, sin duda, mejor de lo que soy. Voy a decirlo todo. No habéis visto trabajando. Yo no tengo tanto valor como po-

delis suponer. Hubiera podido ocurrirme comer una falta grave por horror a la miseria, tan dura de soportar y que iba a agobiarnos. Yo no valgo más que las demás.

Colette añadió con aquella jovialidad que no podía abandonar:

—¡Ya lo veréis!

Aubry la estrechó la mano en un acceso de alegría.

—¡Acceptais, pues? —exclamó.

Colette se puso colorada.

—¡Lo he dicho! —preguntó.

—Sí.

—Entonces, ¡sea! No me desdigo.

Y tomando un aire grave, añadió:

—Señor Aubry, habéis hecho lo que vuestro amigo de Fresnoy. Habéis venido a nosotros cuando éramos muy desgraciadas. Me dais la mayor prueba de estima que puede dar un hombre a una mujer al ofrecerla unir a ella su suerte. ¡Pedid mi mano!... Tomadla. Os juro ser una buena y honrada esposa.

El doctor Aubry no era galante.

Era un joven honrado, un trabajador de corazón firme y de modales cordiales, sin exceso de protaxtas y fórmulas de cariño.

Pero aquellas sencillas palabras, le conmovieron profundamente. Incluyó su cabeza sobre la de Colette.

La joven le presentó la frente y él apoyó en ella sus labios, mientras que una lágrima de enternecimiento asomaba a sus ojos.

El convenio estaba hecho.

—Cuando nos casaremos? —preguntó el Turénés después de un instante de silencio.

—Cuando Juana pueda venir a nuestra boda, respondió Colette que se levantó y se fue a la ventana a respirar.

Su pecho se dilataba.

Estaba segura de ser amada y sabía que a Pedro Aubry no le movía el interés.

El abuelo Gombault la había mostrado los doscientos francos que el doctor Aubry le había dejado para ella y su hermana, recomendándole no revelar su indiscreción.

¡El joven doctor las creía pues realmente pobres!

Fué para ella una gran satisfacción pensar en la sorpresa que experimentarían más tarde.

—¡Tomad! —dijo Colette, —hay gente en casa de vuestro amigo.

—¡Allí enfrente!

—En su ventana.

—Es su tío, —dijo Aubry. —¡Un excelente y pobre barón que vive en una landa y que se arruina por suministrar recursos a su sobrino para que se haga hombre!

Era en efecto Santiago de Brandes, que acababa de llegar y tenía una carta en la mano.

La carta que leía y releía, era la que Germana de Roye le había escrito algunos días antes.

Una sonrisa entrecerraba sus labios. Un relampago de alegría brillaba en sus leoninos ojos.

La victoria que esperaba la tenía entre sus manos, completa y más pronta que él podía esperarla.

Además, su sobrino acababa de prevenirle por escrito que la herida estaba fuera de peligro, que él no podía salir del hospital por atem-

hermann verdadera; pero como no se separaban y se querían tanto, llevarían ambas el mismo apellido: Colette y Juana Aubin. Además, en el mundo se las llamará... otro modo.

Y concluyó diciendo:

—¡Ah! si las encontrara, qué fiesta en Landenur, en la vieja casa. —Yo quiero ir a París a enterarme!

Y dirigiéndose de nuevo al capitán Perros:

—Puesto que sois de allí —le dijo, —podéis darme informes de ese hospital? El hospital Cochin! No las tratarán mal allí, ¿verdad?

—No tengáis cuidado.

—¡Y vos creéis que hay probabilidades, Geneveva?

—Caramba, es muy posible. Confíad en ello, tío Roguet.

Aquel día el aldeano no pidió el vaso de ron ni ningún líquido para aturdirse.

Se volvió a su casa a hacer los preparativos para su viaje, sintiendo que el corazón le decía:

—¡Juana Aubin es la rubita de ojos azules que arrojaste de tu casa, que se pegaba a las faldas de su madre adoptiva para defenderla cuando tú la amenazabas con tus peros!

Y Roguet se irritaba contra sí mismo mientras atravesaba por medio de los campos un sendero entre dos filas de manzanos.

—¡Viejo monstruo! ¡Bruto! ¡Avaro!

Y repetía:

—Si fueran ellas, mi Colette y su hermana la pequeña Juana, ¡qué fiesta en Landenur!

La señorita de Roye permanecía inmóvil en su sitio y muy agitada por lo que acababa de oír.

La parecía entrevé confusamente la verdad: Barfleur está a dos leguas de la Hongraette. Aquella niña rubia, confiada a un pescador, que tendría diez y ocho años, la edad de su hija; aquellas dos hermanas, perdidas desde hacía trece años y que llevaban el apellido Aubin; la casualidad, que acababa de revelar una parte de su historia, en el momento en que menos lo pensaba, la lanzaba en un caos de dudas y de presunciones.

El capitán Perros no estaba menos sorprendido que ella de aquella extraña coincidencia, cuyo sentido intentaba comprender.

La dueña de la casa parecía estar al corriente de lo que había pasado.

Podría obtenerse de ella, a no dudarlo, alguna aclaración.

Germana y Perros pensaron en esto al mismo tiempo.

—Señora —dijo Germana a Geneveva — ¡me haríais el favor de concederme un momento de conversación?

Con mucho gusto —contestó Geneveva. Ella presentaba también que algún misterio, una especie de drama, se desarrollaba en silencio a su alrededor, en su propia casa.

—Venid —dijo la señorita de Roye, — y vos también, Perros.

Geneveva la siguió. Cuando estuvieron sentados alrededor de una mesa, dijo Germana.

—Si no he comprendido mal, lo que acaba de decir ese aldeano es que ha perdido una hija, ¿verdad?

—En efecto, señorita.

—En qué año?

—Lo recuerdo perfectamente. En 1870.

—Como explicáis vos esa pérdida?

—Muy sencillamente. La sobrina del tío Roguet se había casado con un pescador a quien amaba. Ese pescador no tenía nada. El tío Roguet quiso impedir ese matrimonio, pero Magdalena Roguet abandonó la casa de su tío y se fue a vivir con el pescador a Barfleur.

—El pescador se llamaba Aubin?

—En efecto, Simon Aubin.

—¿Qué fue de ellos?

—Simon Aubin se ahogó una noche. Se dice que no fue por accidente.

—¡Ah!

—La opinión pública acusó a un hombre del país de haber cortado las amarras de su barca, mientras que él pescaba en los Reniers. El desgraciado trató de ganar la costa a nado, pero pereció en el camino.

—¿Por qué ese crimen?

—Magdalena Aubin era hermosa y aquel hombre la cortejaba, sin conseguir nada de ella. Esperaba ser más feliz en sus pretensiones cuando ella no tuviera ya quien la sostuviera.

—Eso es horrible!

—No es verdad que lo es?

—Se conoce a ese hombre?

—Sí —dijo Geneveva con decisión; —pero es rico y hace mucho tiempo que pasó eso. Además, no hay pruebas; sin embargo, nadie duda de que las cosas pasaron como os he dicho.

—¿Y la viuda?

—Amaba con locura a su marido. No pudo resolverse a vivir sin él. Entonces llevó a las niñas a casa de su tío, quien las puso a la puerta de la calle. Pasó por aquí; nos dejó a las dos pequeñas y fue a arrojarle al mismo sitio en donde se había encontrado el cadáver del pescador.

—Habéis dicho las dos?

—Sí.

—¿Tenía, pues, dos hijas?

—Dos encanto otras niñas: una morena, la mayor, Colette, y otra rubia, Juana, la más joven. Pero sí —lo la mayor era de ella.

—¿Y la otra? —preguntó la señorita de Roye visiblemente agitada.

—La otra era una niña abandonada.

—¿De dónde había venido?

—Jamás se supo. Había en aquel tiempo en Barfleur un viejo sacristote, el abate Hubert, que vivía en una casa aislada con su ama de gobierno llamada Mariana... Una mañana, un día de una tempestad horrible, cuando salía de un casa para ir a decir misa, encontré a la criatura en una canastilla que colgaba de la puerta de la verja.

—Habéis dicho... —preguntó el capitán Perros — ¿que era un día tempestuoso, ó mejor dicho de tempestad?

—¡Y el abate Hubert, qué hizo de ellas? —preguntó Germana.

—El abate Hubert no podía resistir a la idea de no comprenderlas —dijo Geneveva. —La leyenda crea de sus vecinos, los Aubin, con una cantidad que habian colocado en el fondo de la canastilla, setecientos ó ochocientos francos... y una carta que habia también en ella; Mariana, la sirvienta, fue quien me contó todo esto.

¡ABANDONADA!

—En qué año?

—Lo recuerdo perfectamente. En 1870.

—Como explicáis vos esa pérdida?

—Muy sencillamente. La sobrina del tío Roguet se había casado con un pescador a quien amaba. Ese pescador no tenía nada. El tío Roguet quiso impedir ese matrimonio, pero Magdalena Roguet abandonó la casa de su tío y se fue a vivir con el pescador a Barfleur.

—El pescador se llamaba Aubin?

—En efecto, Simon Aubin.

—¿Qué fue de ellos?

—Simon Aubin se ahogó una noche. Se dice que no fue por accidente.

—¡Ah!

—La opinión pública acusó a un hombre del país de haber cortado las amarras de su barca, mientras que él pescaba en los Reniers. El desgraciado trató de ganar la costa a nado, pero pereció en el camino.

—¿Por qué ese crimen?

—Magdalena Aubin era hermosa y aquel hombre la cortejaba, sin conseguir nada de ella. Esperaba ser más feliz en sus pretensiones cuando ella no tuviera ya quien la sostuviera.

—Eso es horrible!

—No es verdad que lo es?

—Se conoce a ese hombre?

—Sí —dijo Geneveva con decisión; —pero es rico y hace mucho tiempo que pasó eso. Además, no hay pruebas; sin embargo, nadie duda de que las cosas pasaron como os he dicho.

—¿Y la viuda?

—Amaba con locura a su marido. No pudo resolverse a vivir sin él. Entonces llevó a las niñas a casa de su tío, quien las puso a la puerta de la calle. Pasó por aquí; nos dejó a las dos pequeñas y fue a arrojarle al mismo sitio en donde se había encontrado el cadáver del pescador.

—Habéis dicho las dos?

—Sí.

—¿Tenía, pues, dos hijas?

—Dos encanto otras niñas: una morena, la mayor, Colette, y otra rubia, Juana, la más joven. Pero sí —lo la mayor era de ella.

—¿Y la otra? —preguntó la señorita de Roye visiblemente agitada.

—La otra era una niña abandonada.

—¿De dónde había venido?

—Jamás se supo. Había en aquel tiempo en Barfleur un viejo sacristote, el abate Hubert, que vivía en una casa aislada con su ama de gobierno llamada Mariana... Una mañana, un día de una tempestad horrible, cuando salía de un casa para ir a decir misa, encontré a la criatura en una canastilla que colgaba de la puerta de la verja.

—Habéis dicho... —preguntó el capitán Perros — ¿que era un día tempestuoso, ó mejor dicho de tempestad?

—¡Y el abate Hubert, qué hizo de ellas? —preguntó Germana.

—El abate Hubert no podía resistir a la idea de no comprenderlas —dijo Geneveva. —La leyenda crea de sus vecinos, los Aubin, con una cantidad que habian colocado en el fondo de la canastilla, setecientos ó ochocientos francos... y una carta que habia también en ella; Mariana, la sirvienta, fue quien me contó todo esto.

230

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

FOMENTO.—Leyes de concesion de ferrocarriles.

Real orden disponiendo que durante la ausencia del director general de Instrucción pública se encargue del despacho de la misma, el que lo es de la da Agricultura, Industria y Comercio.

Otras nombrando catedráticos de la facultad de medicina de la Universidad de Valencia, á D. Félix Guzman y Andrés; de la de Santiago, á D. Luciano Clemente y Guerra; de la de Madrid, á D. Félix Aramendi y Bolea y de Abdon Sanchez y Herrero.

Otra disponiendo que no se reconozca más que una clase de profesores veterinarios.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 26. El barco chileno Presidente Errazuriz saldrá mañana por la tarde con rumbo á Canarias.

Las autoridades portuguesas y los condeques de los demás países ejercen gran vigilancia para evitar el enganche de marineros con destino á dicho buque. El comandante del mismo declara que solo deseaba el alistamiento hasta Buenos Aires.

Esto no obstante, tropieza con grandes dificultades, creyéndose no conseguirá su deseo.

Paris, 28. El ministro Mr. de Freycinet ha salido en la mañana de hoy con dirección á Lis-lez-Bains.

El presidente de la república, Mr. Carnot, ha marchado hoy por la tarde á Fontainebleau.

Confirmase la noticia de haber sido presos el jefe de la estación de Vintennes y el maquinista del tren que produjo el choque. También parece inminente la prisión del fogonero del mismo tren, por considerarse á estos tres individuos como responsables de la catástrofe que á tantas familias ha hecho vestir luto.

Londres, 28. En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes lord Jorge Hamilton ha anunciado para el 20 de agosto próximamente la llegada á Inglaterra de la escuadra francesa que actualmente se encuentra en Cronstad.

Se adoptará con este motivo las medidas procedentes para corresponder al cambio de diferencias internacionales que supone dicha visita. Sus frases han sido acogidas con grandes y espontáneos aplausos.

Esta mañana se ha reunido en el palacio de la embajada española la comisión formada y presidida por el señor duque de Mandas para procurar que Francia tome parte en las fiestas del cuarto centenario del descubrimiento de América. Dicha comisión ha acordado algunas medidas para prestar su concurso eficaz á las manifestaciones proyectadas en España y con especialidad á la Exposición que ha de celebrarse en Madrid.

El embajador español retuvo á almorzar á todos los miembros de la comisión citada.

Dentro de pocos dias quedarán designadas las personas que han de dar la segunda serie de conferencias sobre el descubrimiento de América, en el Ateneo de Madrid.

Ha llegado á Paris y ha sido nombrado presidente de sección en el congreso de la tuberculosis el conocido doctor don Antonio Espina.

Ha salido para San Sebastian el diputado á Cortes Sr. Dato Iradier con su familia.

También ha salido para Paris la marquesa de Monroig con su hijo.

El general Lopez Dominguez saldrá en breve de Paris para Bagnères de Bigorre.

Ha comenzado á publicarse, con el título de la Gaceta del Viajero, un nuevo periódico semanal, literario y de ferrocarriles, y que ha de prestar gran utilidad, especialmente en la época del año en que nos hallamos.

Parece que para evitar cualquier conflicto que en la elección de Ciudad-Rodrigo pudiera surgir el domingo próximo, el gobernador de Salamanca ha tomado las disposiciones oportunas, tanto con el fin indicado como con el de asegurar la independencia de los electores.

Por tercera vez se suspendió ayer la vista en juicio oral de la querrela signada contra el Sr. Suarez de Figueroa (don Augusto), á instancia de D. José Chaves.

El abogado del querellante, que salió hace cuatro dias á veranear, ha presentado certificación facultativa acreditando que se halla enfermo.

La acusación privada, encomendada al Sr. Bergamín, ha formulado las conclusiones provisionales en la causa seguida en Málaga contra Pelaez por muerte de D. Manuel Loring, calificando el hecho de asesinato y pidiendo, como el fiscal, la pena de cadena perpetua para el autor del mismo.

La Sala ha declarado que este delito es de la competencia del jurado.

Ha llegado á Madrid parte de la familia del Sr. Vea Murguía. Este sigue mejor, aun cuando todavía no ha desaparecido la gravedad de su dolencia.

Segun noticias oficiales, una comisión de facultativos ingleses y españoles reunidos en Gibraltar ha declarado que no existe peligro para la salud pública en las operaciones que se realizan en las aguas del Estrecho para poner á flote el vapor Utopia.

El ministro de la Gobernación y el gobernador de Madrid celebraron ayer tarde una larga conferencia en el despacho del primero.

Un voraz incendio ha destruido completamente la fábrica de aserrar maderas de Garcia Salvador, en Barcelona. Ha resultado herido un bombero.

Ayer se reunió en el ministerio de Marina el Consejo Superior de la Armada, bajo la presidencia del ministro del ramo.

de los tribunales. Los dos desempeñaban sus cargos como supernumerarios. El maquinista afirma que vio la señal de vía libre, y no falta quien diga que algunos viajeros, sin duda por broma, maniobraban en los hilos de señales, quitando el disco rojo y colocando el blanco, indicando que la vía estaba libre.

Muchos centenares de personas formaban ayer cola junto á la alcaldía de Saint Mandé, llorando y esperando sus turnos para reconocer los muertos y heridos en busca de sus parientes y amigos. Las escenas más desgarradoras han seguido á la horrible catástrofe.

La mayoría de las víctimas son mujeres. Reunio á describir el horroroso espectáculo de los muertos y heridos. El número de estos es incalculable, pues á los trasportados al hospital de San Antonio deben añadirse los muchos que han muerto desahogados, á pesar de sus lesiones, sin dar sus nombres ni pensar mas que en su salvacion.

El ministro de Obras públicas ha dispuesto que se abra una detallada información para exigir las responsabilidades que procedan: la opinion está indignada y la prensa pide las mayores energías para los que resulten culpables.—B. (NACIONALES) Coruña, 28 (8:45 t.). Existen desavenencias en el seno de la mayoría republicana del Ayuntamiento, que es posible resulten en beneficio de los elementos monárquicos. Hoy se reunirán las concejales republicanas para ver de llegar á un acuerdo, asegurándose que no asistirán algunos.

Para las carreras de velocipedos que organizará la sociedad Sporting Club, darán premios el gobernador de la provincia, el Ayuntamiento, el alcalde y el ex-gobernador Sr. Sarthon. También ha dado uno muy importante el banquero Sr. De Guardia. Vendrán velocipedistas de Bilbao, Valladolid, Vigo y Ferrol. El 1.º de agosto se inaugurarán los conciertos nocturnos en el parque de Mendez Nuñez. Durarán mes y medio.

Mañana regresará de Santiago el gobernador civil, que marchó á dicha ciudad para la ofrenda al Apóstol.—El correspondiente.

Segovia, 28 (8:30 n.). Ha terminado el juicio oral. El reo ha sido sentenciado, de acuerdo con la petición fiscal, á diez y siete años de prisión correccional é indemnización á la viuda del interfecto.—Sañudo Austrín.

Valencia, 28 (11:16 n.). Se ha celebrado con gran magnificencia la fiesta de los Juegos Florales, que ha tenido lugar en el teatro Principal. El coliseo, adornado y embellecido como para las grandes solemnidades, ostentaba inusitada iluminación.

Damas distinguidas y hermosas ocupaban las butacas y palcos. La buena sociedad valenciana ha tenido brillante representación. En el estrado han tomado asiento las autoridades, diputados á Cortes, provinciales, representantes de corporaciones, prensa y demás invitados.

Ha presidido el alcalde D. Elias Martínez y Gil.

El premio de la flor natural lo ha obtenido el distinguido periodista y laureado poeta D. Francisco Barber y Bas, por su bellísima balada emotiva, titulada La reina de los Juegos Florales (La reina de los Juegos Florales), delicada composición, cuya lectura ha sido muy aplaudida al darla á conocer el excelente actor D. Agapito Cuevas.

El poeta laureado ha elegido reina de la fiesta á la encantadora y hermosa joven, señorita María Muscarós y Abaques, perteneciente á una de las más aristocráticas familias valencianas y sobrina del ex ministro Sr. Lopez Figueras. Vestía elegantísimo traje de corte y estaba deslumbrante de bella.

El premio á la mejor coleccion de romances en honor del rey D. Jaime lo ha obtenido D. Ramon Andrés Cabrelles, quien también ha ganado el ofrecido por el Centro Catalán á un soneto á la exposición de Barcelona.

El maestro en gay saber y apóstol del lemosinismo, D. Constantino Lombart, ha ganado tres premios: el de S. M. la reina regente, el del Rat-Penat y el del Ateneo Mercantil.

La joya consignada para el mejor retrato al óleo del poeta Querol, se ha adjudicado al notable artista D. Constantino Gomez.

También han obtenido otros premios los literatos D. Francisco Martí Grajalles, D. Joaquín Gadea, D. Francisco Garcia Collado, D. Pedro Bonet Alcantarilla y otros.

Al conducir el vate premiado con la flor natural á la reina de la fiesta, desde el palco platea que ésta ocupaba con su familia al solio levantado en el centro del escenario, la música ha interpretado una gran marcha y se han arrojado profusion de flores y poesías impresas.

El discurso reglamentario lo ha pronunciado el elocente orador D. Vicente Blasco Ibañez, por delegación del Sr. Pi y Margall, á quien se habia encomendado, y que no ha podido asistir al acto por el luto de su hermano D. Joaquin. El Sr. Blasco fué muy aplaudido. El alcalde cerró la sesión con otro discurso de gracias.

El acto ha resultado brillantísimo, demostrando las profundas raíces que ha echado la literatura lemosina.—Ferrando.

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Manila, 28. Ayer llegó á este puerto el vapor correo Santo Domingo, de la Compañía Trasatlántica.

En los círculos políticos ha causado grandísima satisfacción la acogida que tuvo ayer en la Cámara de los Comunes de Londres la noticia de que la escuadra francesa llegará á Inglaterra á fines de agosto próximo.

Lisboa, 28. Los periódicos publican despachos del Brasil negando rotundamente los rumores que se han hecho circular, suponiendo que era inminente una sublevación en Rio Grande del Sur.

Añaden que tanto en dicha provincia como en la de Para, la tranquilidad es completa.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris, 28. En los círculos políticos ha causado grandísima satisfacción la acogida que tuvo ayer en la Cámara de los Comunes de Londres la noticia de que la escuadra francesa llegará á Inglaterra á fines de agosto próximo.

Lisboa, 28. Los periódicos publican despachos del Brasil negando rotundamente los rumores que se han hecho circular, suponiendo que era inminente una sublevación en Rio Grande del Sur.

Añaden que tanto en dicha provincia como en la de Para, la tranquilidad es completa.

—¿Y qué decía la carta? —La escribía una criada, y decía que se volvía á Paris para colocarse; que era muy desgraciada. —La sirvienta del abate... ¿cómo habéis hecho? —Hubert. —¿Vive aún? —El abate murió hace mucho tiempo, pero Mariana vive. Habita en Cautelou, en casa de unos parientes. Pero no os diré más informes lo que acabo de decirlos. Lo que os he contado, lo sabe todo el mundo en Barfleur. El capitán Perros reflexió un momento. —¿Un día de tempestad! ¿Una mañana! Durante un huracán había sido cuando Struth había robado la niña de Germana y había perecido en el mar; pero lo mismo podía haber encontrado la muerte al volver de Barfleur que al intentar ir á él. —¿Y esa mujer que había depositado la criatura á la puerta del anciano sacerdote, no ha vuelto á aparecer?—preguntó Germana. —Jamás. —¿Que extraña historia? —Ocurrió como os lo he dicho. Desde entonces las dos niñas de Aubin se criaron sin separarse. Se querían mucho. Yo las conocía bien. Todos los dias venían á esta casa á vender la pesca de su padre, se la comprábamos por lo que nos interesaban ellas. En 1870, á la muerte de su madre, la mayor tenía siete años cumplidos. —¿Y la otra? —Unos dos años menos. ¡Si hubierais visto qué tristes estaban con sus trajes negros cuando quedaron solas! Los Cloquet, que eran buenas gentes, quisieron encargarse de ellas, pero como una señora muy rica que pasó por aquí quiso llevarse las niñas, creyendo que aseguraban su porvenir, se las dejó marchar. Hubiera sido mejor no haberlas dejado ir. El tío Roguet, no hubiera podido menos de quererlas. El no es malo, no es más que obstinado. ¡Mucho ha sufrido por su testarudez! ¡Pero le ha sido imposible volverlas á encontrar! Germana escuchaba inmóvil con los ojos fijos en Germana, la angustiosa historia de aquellas dos huérfanas abandonadas, que no tenían más recursos que la caridad de las gentes. Poco á poco entraba en su alma la convicción de que aquella abandonada era su hija. Casi estaba segura de ello. —¿Y el señor de Brandes—preguntó—no volvió al país en aquella época? —Al contrario, venía con mucha frecuencia. La señorita de Roye se estremeció. Aquel movimiento fue tan visible, que Germana la preguntó con interés. —¿Qué tenéis? —Germana se domó. —Nada—dijo—¿De modo que venís con frecuencia? —Sí, señora, pero ¡no era esto natural! Tenía que cuidar de su posesión... —¿Y conocéis á esas niñas? —Como todo el mundo. —¿Las veis? —Algunas veces y las quería mucho. Y hasta

me había encargado á mí que le avisara si alguna desgracia ocurría á los Aubin. Germana se puso desmayadamente pálida. Estuvo á punto de desmayarse. El capitán Perros se inclinó y la dijo al oído en voz baja: —¡Animo! ¡Dios os salva! —¿Y cuándo desaparecieron?—preguntó Germana con voz ahogada. —Se lo escribí; pero estaba en el ejército y no recibí mi carta hasta la conclusion de la guerra. —¿Y por qué tenía tanto interés por aquellas niñas? —El no tenía hijos y no quería casarse... Además, no explicaba el por qué. Las dudas que podía abrigar Germana desaparecieron una á una. El baron no había mentido. Había perdido y vu lto á encontrar á aquella niña. Una fecha y todo estaba aclarado. Germana hizo, temblando, la suprema pregunta á Germana, quien adivinaba ahora lo ocurrido entre Santiago de Brandes y la heredera de Roye. —¿Se sabe,—la dijo,—el dia en que fué llevada á Barfleur esa niña? —Sí, señora. —¿Cómo? —El abate Hubert la bautizó la misma noche. La partida de bautismo dá fe de ello. —¿Con qué nombres? —Juana Barfleur. —Perros,—dijo la señorita de Roye,—¿queréis ir á ver...? Yo no tengo fuerzas para hacerlo. El coche estaba preparado á la puerta de la posada. En pocos minutos fué á la iglesia y volvió. —¿Que hay?—preguntó Germana. —El Braton la cogió la mano, y pálido de emoción, la dijo: —El diez y seis de setiembre de mil ochocientos sesenta y cuatro. —Y añadió más bajo: —Vuestro corazón no os engaña; es vuestra hija!

VIII Calle Vizconti

El señor Pescheux era un notario activo, exacto y prolijo. No desperdiciaba ni sus pasos, ni sus gestiones: iba derecho y seguro al fin. Adoraba los honorarios; pero ganaba lealmente su dinero. Era muy honrado en sus funciones; honrado como no se es ya en nuestra época. Triste es confesarlo; pero es necesario ser sincero algunas veces. El señor Pescheux no había perdido el tiempo. Se había propuesto probar á Urbano Salvador que su situación era falsa en extremo, porque su conjugeta había sido un poco dudosa. El Brasileno, impresionado ya por los acontecimientos, la herida de Juana Barfleur, su propia aventura con los dos Malvados de Montier,

y la sorpresa de su secreto por Colette Aubin, tuvo miedo y propuso el mismo un arreglo que fue aceptado sin discusión. El señor Pescheux había manejado el asunto con destreza. Había tomado posesion de una suma líquida de tres millones, y del dominio de Montiers, que valia por lo menos de quinientos á seiscientos mil francos. Además de esto, Urbano Salvador se había comprometido por escrito á abandonar la Francia y á residir durante un plazo de seis años consecutivos en su país natal. Gracias á la transacción consentida por el señor Pescheux y al secreto que Colette, para preparar una sorpresa á su hermana, había tenido interés en guardar acerca de aquel cambio de fortuna, Urbano Salvador continuaba disfrutando considerables rentas, que le permitían ostentar en Rio un tren de príncipe. Colette reservaba también una sorpresa á otra persona. Había adivinado el amor que inspiraba á su salvador y le quería ageno á todo cálculo. Las jóvenes más sencillas, y Colette no lo era, tienen para estos descubrimientos un instinto superior. Al partir Pedro Aubry, había dejado comprender á su amigo Andrés, que huía por no comprometerse en una aventura que podría llevarle más allá de lo que él esperaba. En camino para Tours, pensaba en esto. Sus reflexiones fueron las de todos los enamorados. Conocía la interesante carta escrita por la enferma al interno, carta que había colmado de alegría á Andrés. Pensaba que Colette no poseía nada, puesto que la miseria, su cariño á su hermana y la imposibilidad de vivir honradamente, la habían arrastrado á la desesperada resolución que había tomado. Colette era, pues, bajo el punto de vista del matrimonio, un abominable partido del cual un hombre del siglo debía alejarse con horror como de un abismo. No se casa uno con una joven sin dote, á menos que no se sea ó un héroe ó un tonto. Pero el doctor Aubry no era completamente un hombre del siglo. De su primera educación en casa de sus padres, los cosecheros, le quedaba una vieja levedad de principios hostiles á las costumbres modernas. Y además... cuando se ama surgen en tropel las objeciones á los principios más sabios. Pedro Aubry se persuadió de que Colette Aubin realizaba á la perfección su tipo, su ideal; que en ninguna parte encontraría una muchacha tan admirablemente formada. Jóvenes que tomen con decision un frasco de laudano, por no perder su honra, son terriblemente raras, hay muy pocas, poquitas. La garantía era de las más serias. El doctor Aubry tenía demasiado buena imaginación, para ignorar que Colette, tal como él la conocía por haberla curado, tenido en sus brazos y examinado con su libertad de médico, valia tanto oro como pesaba. ¡Y qué carácter más amable! ¡Qué bondad!

¡Qué valentía! ¡Qué cariño por los suyos, puesto que este cariño la llevaba hasta la muerte, último límite que se puede humanamente imponer. La conclusion de estos razonamientos es fácil de deducirse... Si al tomar el tren en Paris el doctor Aubry vacilaba aun, en Orleans estaba ya gando y al llegar á Tours quería volver atrás sin tardanza. Bien pensado todo, corrió á exponer el caso á su tío, el viejo doctor, sin ambages y sin reticencias. El excelente hombre le obligó á emprender de nuevo el camino de Paris, y se encargó de anunciar la noticia á los parientes de Santa Rodegunda. Pedro Aubry siguió el consejo de su tío sin hacerse rogar, después de haber abrazado cordialmente al viejo patrio por su bondad y cariño. De vuelta en Paris, el Turenés fué directamente á la calle Vizconti y se presentó de visitar á la enferma, subió á la habitación. Colette estaba ya restablecida. La juventud tiene inagotables manantiales de vigor. Estaba un poco pálida por las terribles emociones que había sufrido; pero en el fondo se consideraba á feliz. Veía ya la vida bajo alegres colores. Por débil y fatigada que estuviera aun, llegaba en aquel momento del arrabal de Santiago, en donde acababa de pasar dos horas al lado de la enferma, y esto la animaba. El medio era enormemente eficaz para hacerla olvidar sus pasadas penas. Juana se encontraba fuera de peligro. Su curacion no era más que cuestion de tiempo. Andrés de Fresnaye no ocultaba su alegría. Colette estaba radiante. Después de la serie de dias malos que habían pasado, iban á comenzar los dias felices. Pedro Aubry se sorprendió de aquella metamorfosis. Aquella á quien amaba le pareció más seductora aun. —Aquí me tenéis de vuelta—la dijo cuando entró en la habitación. —¡Y!—dijo Colette con tono un poco burlesco, pero tan dulcemente, que aquella burla era en ella un encanto más. —No adivináis el motivo de mi vuelta? —Sí. —¿Cuál es? —Vas solis beneo. Habéis pensado que puede tener aún necesidad de vuestros auxilios; que no estoy completamente restablecida, ó que con mi cabeza, un poco loca, muy exaltada, soy capaz de todo y que es prudente volver por mí. —No. —Entonces ya no comprendo... —Vais á comprender. —Os escuchó. El doctor Aubry respiró como el tenor que se dispone á dar principio á la parte difícil de su partitura. Es siempre un momento grave el en que se

francusa el Rubicon del matrimonio.

Opote, 29.

Son completamente inexactos los rumores que circulan sobre supuestos movimientos para alterar el orden.

Paris, 28.

Los periódicos de esta mañana publican una nota oficiosa de la compañía de ferrocarriles del Este, desmintiendo en absoluto que la catástrofe de Saint-Mandé haya sido debida a la rotura del freno del tren suplementario de Joinville.

Cronstadt, 29.

Ayer se celebró en el palacio de Peterhof el banquete de los emperadores de Rusia en honor a la oficialidad de la escuadra francesa.

Buenos Aires, 29.

(Servicio especial de la Agencia Fabra.) Cotización oficial del oro en el día de ayer, 417.

Montevideo, 29.

El Banco nacional del Uruguay ha suspendido la conversión del papel moneda.

London, 29.

The Daily News, ocupándose del viaje a Londres del príncipe de Nápoles y de la anunciada visita de la escuadra francesa a Portsmouth, dice que Inglaterra quiere vivir amistosamente con todas las naciones, poniéndose de esta suerte en contradicción con la política del jefe del gobierno señor marqués de Salisbury, que tiende a favorecer la triple alianza.

The Times entiende que el viaje de la escuadra francesa a Portsmouth viene destruido por completo la afirmación que se hacía de que la visita a Cronstadt de la misma escuadra significase una alianza de tina a contrarrestar la recientemente renovada por las potencias centrales.

Añade que en este sentido el gobierno francés mismo ha querido prevenciarse para evitar interpretaciones exageradas.

San Sebastian, 29. (Urgente.)

En este momento se está celebrando la solemne recepción de la embajada marroquí en el palacio del Ayuntamiento. La embajada se ha dirigido a este en varios coches, según el ceremonial anunciado.

La casa Ayuntamiento se halla espléndidamente adornada, ofreciendo un admirable golpe de vista.

En el salón donde tiene lugar tan solemne acto se ha levantado el trono bajo un precioso dosel de terciopelo carmesí.

La sillería es de terciopelo verde y las puertas se encuentran cubiertas por los tapices traídos con este objeto desde Madrid.

A la recepción asisten los ministros señores duque de Tetuan y marqués de Pozo Rubio, y los altos dignatarios de la corte con las damas de servicio.

En el fondo del mismo salón se hallan instalados los regalos traídos por la embajada a S. M. la reina y los que ésta dedica a los embajadores.

Los discursos cambiados son muy afectuosos, expresando en ellos el deseo de mantener y consolidar la amistad entre España y el imperio marroquí.

El tiempo se halla bastante nublado. En la plaza de Toros se celebrará esta tarde una fiesta en honor a la embajada.

Esta noche se quemarán vistosos fuegos artificiales delante del Casino.

San Petersburgo, 29.

En el banquete de honor celebrado anoche en Peterhof, el czar de Rusia brindó por el presidente de la república, Sr. Carnot, y por la prosperidad de la marina francesa. Durante el banquete la orquesta tocó la Marsellesa.

Hoy habrá llegado a París D. Manuel Brizuela, socio de la acreditada confitería y repostería «Sobrinos de Guineá».

El marqués de la Vega de Armijo ha pasado unos días en Málaga, donde piensa construir un chalet.

El Sr. Gamazo ha salido de Santander para León, y el Sr. Maurá para Escocia.

El ex capitán Sr. Casero ha dirigido una carta a El País declarando que nada se ha resuelto acerca de si debe o no acogerse a la amnistía, por su jefe don Manuel Ruiz Zorrilla, y que cuanto se diga hoy por hoy de aquel asunto no tiene bastante fundamento.

El director general de la Compañía Arrendataria saldrá hoy para Gijón, con objeto de asistir a la inauguración de la estatua de Jovellanos, en cuya ceremonia se cantará un himno, letra del vizconde de Campo Grande y música del maestro Arrieta.

Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos de Gracia y Justicia:

Indultando a Aurelio Pérez Bernard de la mitad de la pena de tres años, cuatro meses y ocho días de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de San Sebastian por los delitos de disparo de arma de fuego y lesiones.

Idem a José María Cano Abad de la mitad de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional que le impuso la Audiencia de San Sebastian en causa sobre estafa.

Comutando por la de igual tiempo de destierro a la distancia de veinticinco kilómetros del punto donde cometió el delito la pena de tres años seis meses y veintidós días de prisión correccional que la Audiencia de San Sebastian impuso a Eleuterio Alvarez Monsalve por el delito de abusos deshonestos.

Hoy ha salido para Asturias el diputado Sr. Canamaque.

El premio mayor de la lotería de Navidad de este año será de 3.000.000 de pesetas y el número de billetes de 52000, es decir, 2000 más que años anteriores.

El precio del billete continuará siendo de 500 pesetas.

Por real orden de Gracia y Justicia han sido nombrados aspirantes a los registros de la propiedad los 50 opositores que a continuación se expresan, y que fueron propuestos en el mismo orden por el tribunal correspondiente.

No se ha ampliado, por consiguiente, el número de plazas que se sacaron a oposición.

Los aspirantes son:

- 1. D. José María Bascarán.
2. D. Cipriano Rodríguez Monte.
3. D. José María Villamil y Prada.
4. D. Máximo Jimenez Plaza.
5. D. Millán Ocaña Martínez.
6. D. Gabriel Ruiz Almodovar.
7. D. Rafael Iusa Sagristan.
8. D. Dionisio Noves Calvente.
9. D. Diego Perez de los Cobos.
10. D. José Victor Sanchez del Río.
11. D. Amador Gongora Aguilar.
12. D. Ramon Rico Estraviz.
13. D. Wenceslao Garcia Gomez.
14. D. Enrique Gonzalez Mata.
15. D. Rodrigo Pardo Tenreiro.
16. D. Ubaldo Gigosos Marcos.
17. D. Donato Collantes Carnero.
18. D. Dalmiro Balgoma Suarez.
19. D. Pedro Ibars y Pastor.
20. D. Andrés Enciso de las Heras.
21. D. Antonio Madrazo y Ruiz Zorrilla.
22. D. Manuel Mosquera Santiso.
23. D. Francisco Delgado Parejo.
24. D. Perfecto Conde y Cid.
25. D. Bartolomé Flores Beuzal.
26. D. Leopoldo Cavo Teruel.
27. D. José P. Moragas y Saiz.
28. D. Rafael Lovera y Navas.
29. D. José Antonio Paqueto.
30. D. Florencio Escudero.
31. D. Nicolás Vicario y Peña.
32. D. Eduardo Cedron Rodriguez.
33. D. Manuel Losada Gago.
34. D. Zeilo Felix Diaz de Laspra.
35. D. David Legerin Eson.
36. D. Fernando Granados Hermosa.
37. D. Damian Martínez Enciso.
38. D. José Estruch y Chafer.
39. D. Vicente Cocina y Garcia.
40. D. José Segundo Mansilla.
41. D. José Mosquera Alvarez Builla.
42. D. Vicente Navarro Hernandez.
43. D. Basilio Agudete Blanco.
44. D. Evaristo de la Riva.
45. D. Lope Calderon y Calderon.
46. D. Joaquin Carrasco y Portero.
47. D. José Montiel y Martinez.
48. D. Ramon Garcia Valdecasas.
49. D. José Marco e Hidalgo.
50. D. Wenceslao Ruiz Almagro.

Ha regresado hoy el director general de Agricultura, señor marqués de Aguilar, y se ha encargado además de la Direccion de Instrucción pública.

Mañana publicará la Gaceta una importante real orden del ministerio de Fomento, relativa a las medidas y precauciones que han de tomarse para la seguridad de los viajeros en los ferrocarriles.

Mañana publicará la Gaceta varios decretos sobre carreteras, y otro creando una Cámara agrícola en Zaragoza.

Damos nuestro más sentido pésame al distinguido poeta D. José Velarde, por el fallecimiento, ocurrido en Conil, de su señor padre.

Después de la sesión se ha reunido en el Ayuntamiento la minoría republicana, con objeto de pedir una sesión extraordinaria.

No tomaron acuerdo definitivo.

Esta mañana ha tomado posesion de la direccion de Carruajes y Tranvías el concejal Sr. Mezquita.

Los directores de las empresas de tranvías pasaron a felicitar al nuevo delegado.

Segun los partes recibidos de las capitales hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en San Sebastian, Bilbao y Vitoria.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 30 grados, en Sevilla; la mínima de 16,4, en Oviedo.

No existe relacion de ninguna clase entre el viaje del general Daban y los sucesos de Ciudad-Rodrigo, a pesar de lo que en contrario insinúa un colega.

El inspector de la Guardia Civil ha ido a la provincia de Salamanca y Zamora, como antes lo verificó a Avila, ahora a Valladolid, y más tarde continuará a Burgos, Logroño, Vascongadas, Galicia, etc., porque dichas provincias y otras componen el territorio sometido a la vigilancia y cuidado de los tercios 6.º, 7.º, 9.º, 10.º, 12.º y 13.º del benemérito cuerpo, a cuyos tercios está girando revista el general Daban, autorizado por la real orden de 13 del actual, que publicó el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra del día siguiente.

Huelgan, pues, las censuras y los comentarios que puedan hacerse sobre este particular.

Con motivo de la llegada a esta corte, mañana a las seis, del espada Lagartijo, sus admiradores y la colonia valenciana residente en Madrid, se proponen hacerle una verdadera manifestacion de cariño por su generosa conducta al tomar parte, herido, en las corridas celebradas en Valencia durante la feria.

A este efecto han solicitado del gobernador permiso para acudir a la estación del Mediodía con música, mañana a las seis, y acompañarle hasta su domicilio.

Para representar a la Real Sociedad Económica Matritense en las fiestas que tendrán lugar en Gijón, con motivo de la inauguración de la estatua de Jovellanos, han sido designados el socio residente Sr. D. Alejandro P. de Salmean y Gotarredona, oficial del ministerio de Fomento, y el corresponsal D. Leoncio Ojal y Farcon, catedrático del instituto de Jovellanos.

Después de una larga y penosa enfermedad falleció hoy a la una de la tarde D. Camilo Laorga y Hernaiz, de 27 años, hijo del cocinero industrial del mismo

nombre, y hermano del delegado del distrito del Hospicio. Nos asociamos sinceramente al dolor que embarga a nuestros citados buenos amigos.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA na recibida de su servicio propio durante el día los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES)

Alcoy, 28 (5'20 t.). Ante la gravedad del conflicto obrero, que tantos perjuicios ocasiona a la industria lanera alcoyena, hizose anoche un último y definitivo esfuerzo para recabar la conformidad de tres fabricantes que persistían en su negativa a suscribir las bases propuestas por el letrado.

El alcalde de Alcoy y el gobernador militar de Alicante celebraron varias entrevistas con los aludidos industriales, logrando al fin de ellas la adhesión más completa. Inmediatamente se participó la fausta noticia al presidente de la asociación de tejedores, quien convocó a sus compañeros a junta general, que se ha celebrado esta mañana, y en la cual acordaron unánimemente los obreros volver hoy al trabajo, efectuándolo despues de comer.

Alcoy está de enhorabuena por la feliz solución de la huelga, renaciendo la tranquilidad en todas las clases sociales, temerosas de que pudiera agravarse la situación. Merece grandísimos elogios y gratitud el pueblo alcoyano por su noble y honrado proceder. El alcalde, D. Fabian Pascual, sin desmayos, prosiguió el arreglo del conflicto, lográndolo merced a las simpatías personales entre obreros y patronos.

La poblacion ha recordado su aspecto ordinario de los días laborables. Mañana regresará a Alicante el general gobernador militar. Puig Perez. Barcelona, 29 (sin hora).

A las doce de la mañana de hoy, estando en su despacho el capitán general interino Sr. Ahumada con su ayudante el coronel Parera, entró en el local un cabo del regimiento de Guipúzcoa, encargado de los ordenanzas de la capitania, revolver en mano y disparó dos tiros, hiriendo a ambos jefes, aunque levemente por fortuna. El agresor, que fué detenido en el acto. Había desertado algunos días antes. Figuerola.

Barcelona, 29 (3 t.). El general Ahumada fué herido en el momento en que se disponía a firmar; el agresor se llama Joaquin Gironés, é iba vestido de paisano. La bala solo le produjo una contusión en el costado derecho. Al oír el ruido del disparo, penetró en la habitacion el ayudante Sr. Parera, y recibió en el pecho otra herida. Ambos lesionados fueron auxiliados por el médico de la casa de socorro. El cabo de guardia detuvo al agresor en el acto, para entregarle al tribunal militar. Todas las autoridades, corporaciones, jefes y muchas personas importantes, se han apresurado a visitar al general Ahumada, felicitándole por la escasa gravedad de la herida. Figuerola.

Barcelona, 29 (4 t.). Segun rumores que corren de público, Gironés era cabo ordenanza de la capitania general y encargado, como escribiente, de aquella oficina.

Hace algunos días faltó a un ayudante un par de botas, por lo cual se amenzó a los cabos con volverles a sus respectivos regimientos, si no parecía aquél. Gironés no compareció a la lista desde hace cinco días y hoy se presentó vestido de paisano y con un sombrero de paja, solicitando una audiencia y penetrando en el despacho donde ocurrió lo relatado.

Se encuentra preso en el cuartel de Don Jaime I; es catalán, muy jóven y no deja de llorar y de invocar a su madre desde el momento en que fué detenido. Este suceso ha causado penosa impresion en Barcelona, donde todos creen loco al desgraciado cabo.

El revólver solo tenía las dos cápsulas que disparó. Figuerola. Cáceres, 29 (12 t.). Segun viajeros procedentes de Madrid en la estación de Alcañiz entraron en la misma vía el sudexpreso de Portugal ascendente y el correo descendente. El pánico se apoderó de los viajeros, impidiendo el snsto que algunos continuaran su viaje y queriendo otros arrojarse a la vía. La pericia de los maquinistas forzando los frenos, evitó una catástrofe.

El comercio y los partienares lamentan la falta de comunicacion directa telegráfica con Madrid. El corresponsal. Guadalupe, 29 (2 t.). El comandante del puesto de la guardia civil de Sela (Molina) participa haberse producido un incendio de consideracion en el monte Pinarejo, propiedad del duque de Medinaceli, que fué sofocado a las diez horas, consumiendo unos 2500 pinos rollizos y gran número de pinavetes.

El siniestro se cree casual, por atravesar el monte un camino vecinal frecuentado. Segovia, 29 (4 t.). El Banco agrícola de esta ha suspendido hoy sus pagos, publicando un manifiesto. Sañudo Autran. Soria, 29 (12 t.). Después una prolongada sequía, anoche, durante la tormenta que se desencadenó con un frío extraordinario, cayó un copioso aguacero que destruyó las cosechas de Osma y otros pueblos. Tambien causó daños en los cereales amontonados en las eras. El tiempo ha mejorado, pero sigue la tendencia a lluvias. Roca. Villaverde, 29 (4'50 m.). Segun aviso del capataz de la prime-

ra brigada, en el kilómetro 6 y en el paseo de la via se ha encontrado el cadáver de un hombre que ha sido arrollado por el tren.

Barcelona, 29 (4'10 t.). Interior, 4 por 100, 76-20.—Exterior, 4 por 100, 77-00.—Amortizable, 4 por 100, 88-70.—Cubas, 1886, 105-02.—Cubas, 1890, 98-87.—Colonial, 59-80.—Nortes, 65-60.—Almansa, 152-15.—Francias, 39-36.—Oreuses, 15-05.—Cabanellas.

No es el ministerio de la Gobernacion, sino el de Estado, el que ha circulado las órdenes oportunas a nuestros cónsules en París, Montauban, Orán, Lisboa y alguna otra capital, para que se faciliten a los emigrados españoles que deseen volver a la patria, acogiéndose a la amnistía, los recursos necesarios para dicho regreso, cuyos recursos no proceden de los fondos secretos de Gobernacion, sino de la partida de 100.000 pesetas que, con destino a volver a la patria a los españoles que se encuentren desvalidos en el extranjero, figura en el presupuesto del ministerio de Estado.

La ley de amnistía la preparó el gobierno en acuerdo con el partido fusionista, é inspirados en la misma actitud este gobierno y aquella minoría. Sancionada por la reina, no quedaba otra cosa que hacer al gobierno que recomendar a sus representantes en el extranjero que dieran facilidades para todo a los que a la amnistía quisieran acogerse, y se mostrasen con aquella conducta de atraccion, que era natural, lógica y debida consecuencia de la misma ley. Y este fué el último acto del gobierno, cumpliendo con él un estricto deber elemental.

Ahora bien; el aceptar ó el rehusar la amnistía, no es asunto del gobierno, sino de los emigrados; en lo cual no tiene que ver ni hacer nada el gobierno, ni lo ha echo en ningún caso. Son, pues, absolutamente imaginarios los rumores que se han hecho circular suponiendo al gobierno influyendo en los emigrados para que aceptasen la amnistía, y no tiene el menor fundamento nada de lo supuesto en tal sentido, ni habrá nadie que pueda ofrecer la menor prueba en contra de la total abstencion de invitaciones y de solicitudes por parte del gobierno.

No es cierto que hubiera ayer ni hoy ni antes de ayer, temor alguno de que ocurriese nada grave en Lisboa. Podemos afirmarlo con las mejores noticias.

El hecho de que haya sido asesinado en Marruecos un español por unos moros, que intentaban robarle, no puede constituir en caso alguno reclamacion de gobierno a gobierno.

Como por haber sido asesinada una francesa en el tren de Andalucía, otro súbdito francés en Segovia, tiempo más atrás, y otro extranjero en Madrid, no hace mucho tiempo, no hubo ni pudo haber reclamaciones de aquellos gobiernos al gobierno español.

Lo que sucede cuando estas desgracias ocurren es que el gobierno del país en que se presentan procura dar con los criminales y aplicarles todo el rigor de la ley si los encuentra. Y esto hará seguramente con aquellos asesinos el gobierno marroquí.

Desearia un colega que el gobierno actual pensara en adquirir territorios cerca del Mar Rojo para fomentar la colonizacion española en aquella parte del mundo, como dice que pensaba hacerlo el marqués de la Vega de Armijo.

Y probablemente por las mismas razones que no realizó un pensamiento el marqués de la Vega de Armijo, no ha pensado en hacerlo suyo el gobierno.

No es territorio lo que nos hace falta, sino medios, fuerza y dinero para conservar el que tenemos. Las Carolinas nos cuestan muchos millones. Y es muy extraño que cuando intentamos afirmar el dominio sobre Mindanao, no conseguimos en tantos años a pesar de formar parte del corazon filipino, se niegue la conveniencia de esta política, al mismo tiempo que se defiende la necesidad de adquirir otras tierras que para nada nos hacen falta; pues no es gente lo que sobra en España para llevarla a ninguna parte, sino lo que más necesitamos aquí precisamente.

El Estado tiene un destacamento militar cerca de Berneo y no hace falta más vigilancia, como se ha visto recientemente. Por lo demás, un barco de guerra en aquellas aguas seria costosísimo. Y para mantener nuestras posesiones cerca de aquella isla, repetimos que es bastante lá fuerza a tal servicio destinada.

Mañana probablemente se celebrará consejo de ministros.

No creemos que sean ciertos los propósitos que se atribuyen al alcalde de Madrid de transformar el paseo del Prado y poco menos que de hacerle desaparecer. La opinion pública seria contraria a tal propósito y por eso creemos nosotros que no prosperaria en caso alguno semejante proyecto.

El convenio comercial de España con los Estados Unidos, que se publicará el 1.º de agosto próximo, ó sea el sábado de esta semana, tiene un carácter definitivo, como ya hemos dicho, y no provisional, como supone El Globo.

Lo que hay es que no comenzará a regir el convenio desde luego en todas sus partes, sino que algunas de ellas se irán poniendo en vigor, mediante determinados plazos, sucesivamente.

No están en lo justo los periódicos que consideran excesivos los obsequios que se hacen a la embajada marroquí. Son los mismos de siempre: los que en todas ocasiones se han tributado por todos los gobiernos a las diferentes embajadas de aquel país; y aunque no lo estuvieran por otras razones, justificados, además, están por el hecho de no tener el imperio de Marruecos constante embajador en Madrid y no ocurrir estos casos de las embajadas especiales sino cada seis ó siete años.

Por lo demás, si alguien desea una política hostil ó indiferente hacia Marruecos, bueno es que se sepa que no es ese el pensamiento del gobierno actual, sino el absolutamente contrario. La política del gobierno en Marruecos será resuelta y decidida en favor de la más estrecha y cordial amistad con el sultán.

Y por cierto que periódico tan distante de la política ministerial como El Heraldo declara en un buen artículo que las rivalidades entre España y Marruecos sólo han favorecido a los enemigos de las conveniencias de ambas naciones.

NUESTRO CORRESPONSAL EN LA CORTE NOS TELEGRAFIA LO SIGUIENTE:

San Sebastian, 28 (5 t.). Ha sido firmado el decreto concediendo la gran cruz de Isabel la Católica a D. Leonardo Perez de Guzman.

Asegúrase que Mr. Grubb saldrá en agosto para América, no volviendo a encargarse de la representación de los Estados Unidos en Madrid.

El señor duque de Tetuan se halla visitando al embajador de Marruecos, que sigue mejor. Los caides forman fila en el patio del hotel, mostrando su característica inacción. Los moros han almorzado merluza y huevos condimentados a la europea, sin nada de caldo. Al llegar al hotel sacrificaron gallinas y corderos para esta noche. Aguilar.

San Sebastian, 28 (6'50 t.). La embajada marroquí no saldrá del hotel hasta que lo haga para presentar oficialmente sus credenciales, dando así público homenaje de respeto a S. M. la reina.

La comitiva regia irá en esta forma al Palacio municipal: primer landó a la gran Daumont con los reyes, princesa de Asturias é infanta; irá precedido de batidores, y al estribo el caballero señor Escosura, y le seguirá una seccion de la escolta real. Segundo landó con las señoras condesa de Sástago, marquesa de San Felices y duquesas de Medina Sidonia y de Sotomayor. Tercer carruaje con los duques de Medina Sidonia, Sotomayor y Terceraes (éste como gentilhombre de guardia) y general Córdoba. Cuarto carruaje, conde de las Quemadas, contralmirante Catalá y coronel Ezpeleta.

Con el Ayuntamiento asistirán a la recepción las autoridades judiciales, civiles y militares y representantes de la Diputacion provincial.

Como grandes de España concurrirán el marqués de Aguilar de Campoo, San Felices, y La Laguna, y condes de Aguilar y la Romana. Como damas las duquesas de Bailen y Mandas.

Está lloviendo. Aguilar. San Sebastian, 28 (7'20 t.).

Ha pasado para Madrid el delegado regio en el congreso postal de Viena, señor D. Federico Bas, el cual se muestra muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Anstria.

El protocolo de dicho congreso ha sido entregado a los representantes del mismo a mediados de mes.

Australia ha entrado en el concierto universal.

Se han introducido en el convenio mejoras importantes; una de ellas ha sido el aminorar el precio de transporte de los valores declarados.

Para el próximo congreso, que revestirá excepcional importancia, designase como punto de reunion Washington. Aguilar.

Mañana publicará el Boletín Oficial una circular del gobernador, ordenando a los alcaldes y a la guardia civil persigan el juego. La circular es la publicada en mayo de 1885, y se explica la reproducción, porque no juzgándose en el Gran Casino, no cabe tolerancia alguna en la provincia.

Dicese que las instrucciones de Madrid dan la seguridad de que no se jugará, siendo probable que si el Gran Casino no se cierra, por estar previsto el caso en el contrato, quedará entornado. Aguilar.

San Sebastian, 28 (11'20 a.).

El conde de Septiveda ha dirigido la instalacion de los regalos traídos por los moros, con su acostumbrado aserto. Dichos regalos son tapices, zapaticos, mantiles, cabezadas, mantas, cojines, alfombras, fajas, tapetes y dos magníficas montañas de terciopelo rojo bordadas de oro. Se han colocado en el salón donde ha de ser recibida la embajada, para evitar que el embajador, que sigue delicado, tenga que subir a otro piso. Aguilar.

San Sebastian, 29 (1 t.).

Han sido nombrados jefe de la seccion de Fomento de Cuba, D. Ramon Matallvo; administrador central de Hacienda de la misma isla, D. Luis Guzmán; contador de la direccion general de Filipinas, D. Juan Bautista Puñetón.

Tambien han sido firmados los decretos sobre personal facultativo de la escuela de Veterinaria de Puerto Príncipe y concesion de dos plazas al gobernador general de Filipinas. Aguilar.

La sesión del Ayuntamiento, celebrada hoy, ha llevado al palacio municipal más público del que había en despachos, salones y pasillos, ansiosos sin duda, de presenciar las escenas que, ya de antemano, aseguraban algunos periódicos que habían de ocurrir.

A las nueve y media ocupó la presidencia el alcalde interino Sr. Cernelos; el público invade á puzetazo limpio el reducido espacio de que dispone, y en los escaños se sientan unos treinta señores concejales.

Leída el acta de la sesión anterior, fué aprobada, haciendo el Sr. Peláez Vera constar su voto en pró de la proposición que en la última sesión defendió el señor Fernández Soler, referente al personal de vías públicas.

El Sr. Ruiz Beneyan pide la palabra para hacer preguntas referentes á personal, y el presidente no se la concede, fundándose en que las preguntas, de hacerse reglamentariamente, deben dejarse para después de terminarse el despacho de los asuntos que figuran en el orden del día.

El Sr. Menéndez Vega defiende con mucho calor y á grandes voces el derecho que cree asiste á su compañero, y con este motivo se produce un alboroto, que sofoca, á fuerza de campanillazos y de golpes en la mesa presidencial, el señor Cernelos.

El Sr. Fernández Soler quiso terciar en este incidente para calmar un poco los ánimos, pero no hubo palabra tampoco para el Sr. Soler, y el secretario, por orden de la presidencia, empezó á dar lectura de los asuntos de oficio.

Leídas varias comunicaciones que fueron aprobadas, tocó el turno á la dimisión presentada con carácter irrevocable por el Sr. Rodríguez Intilini, ingeniero de las vías públicas, de la aceptación por el alcalde y del nombramiento interino del Sr. Sallaberry, para la dirección facultativa de vías y obras.

El Sr. Ruiz Beneyan pide la palabra

y empieza su discurso haciendo alusión al grupo de concejales de la minoría republicana. (Campanillazos del Sr. Cernelos.) El señor presidente llama al orden al Sr. Beneyan y dice que en el Ayuntamiento no hay hombres políticos, sino concejales.

El Sr. Beneyan, en medio de estas protestas, insiste en lo dicho y se promueve el tumulto consiguiente.

La presidencia vuelve á llamar al orden al orador y, al hacerlo, se lamenta de que ciertos concejales vayan al Ayuntamiento, más que á administrar, á hacer escándalos, dándose el caso de que las sesiones de Ayuntamiento se anuncien como puede anunciarse una función en un refedero de gallos ó en una plaza de toros.

El escándalo crece. Algunos concejales se dirigen á la presidencia, diciendo que ella tiene la culpa de lo que ocurre por no conocer el reglamento, á lo que el presidente contesta: «Si no lo conozco, peor para mí.»

Un poco más tranquilos nuestros ediles, sigue hablando el Sr. Ruiz Beneyan y propone que la dimisión no se admita, sino que se abra una información para averiguar los móviles que han determinado al Sr. Intilini á presentarla.

Protesta la mayoría de los concejales de lo propuesto por su compañero, por ser antirreglamentario, pues no había de hacer más que aprobar lo hecho por el presidente que era admitir la dimisión; pero este, en su deseo de no disgustar á nadie, pide votación nominal, y aquí el tercer escándalo. Los unos se aperceben á la votación para ganar la batalla al alcalde; los amigos de este se retraen; el secretario no puede pasar lista para votar, porque nadie le oye ni nadie contesta; reina una confusión espantosa interviniendo el público en primer término, y en este estado las cosas, el Sr. Garcinúño se hace oír de la presidencia, á quien ruega que cuente el número de con-

cejales para ver si hay bastantes para tomar acuerdo.

Se contaron, no llegando á la mitad más uno, y la sesión se levantó. Eran las diez y cuarto.

El correo de Cuba que acabamos de recibir alcanza al 9 de julio. He aquí sus noticias más interesantes:

«El día 1.º se constituyó el Ayuntamiento de la Habana, con objeto de dar posesión á los señores concejales nuevamente elegidos; la secretaría dió lectura de la relación de los concejales que cesan, y de seguida, del acta de escrutinio de 1.º de mayo.»

Después se leyó también otra relación relativa á los concejales que constituyen el nuevo Ayuntamiento, por el orden de votos, prestando los entrantes el juramento de estilo.

«Ha quedado inscrita en el registro de asociaciones del gobierno civil de esta provincia, la denominada «Sociedad de Higiene», de cuya constitución nos hemos ocupado en distintas ocasiones. A bordo del vapor remolca or Don Jorge, salieron de Matanzas el señor capitán del puerto, D. Federico Estrán, y el señor ingeniero de obras del mismo, D. Dionisio Velasco, con el fin de examinar técnicamente el terreno donde ha de levantarse el faro que muy en breve se establecerá en el sitio denominado «Punta de Guanós», y que tan necesario es á los buques que se dirigen á aquel puerto.»

«El día 6 se hizo cargo del gobierno civil de la provincia de Matanzas el ilustrísimo Sr. D. José López Roberts. Con motivo del fallecimiento del ordenador del apostadero, D. Francisco de Paula Sierra, le ha sustituido el comisario de marina D. Victorino Salguero, y de la intervención se ha hecho cargo el contador de navío de primera clase don Leopoldo Solís.»

«Ha sido trasladado desde la fortaleza de la Cabaña á la enfermería de la cárcel, el Sr. Oteiza, por encontrarse enfermo.»

«El día 3 sufrieron la última pena en Güines los reos Jesús María Rodríguez y Remigio Hernandez. Ambos demostaron en aquel trance gran valor y serenidad.»

«Ha sido aprehendido por la guardia civil en la Encrucijada, y puesta á disposición del comandante militar, el bandido Francisco Silva Rivero, compañero

de José Torres, ocupándole el caballo que montaba y las armas.

«Al ser herido en el Jucaral el bandido Vegueta, dejó en poder de la fuerza que le perseguía el caballo que montaba. La fuerza á las órdenes del teniente de Tacon D. Antonio Guerrero, sorprendió á una partida de bandoleros en el battey del demolido ingenio Dichoso, de Güira de Macurijales, con la que sostuvo fuego sin resultado.»

Fueron detenidos dos paisanos. «El jefe de la guardia civil de la línea de la Encrucijada, participa que el día 30 de junio se presentó en el ingenio Guadalupe un hombre desconocido, montado y armado, exigiendo dinero al encargado de la finca, del que recibió cuatro centenes. La fuerza á sus órdenes se halla en movimiento y en persecución del criminal.»

«Al intentar detener la guardia civil á un hombre en Jucaral, echó á correr á todo galope sin que se le pudiera alcanzar. Se le hicieron varios disparos, hirándole en una pierna. Se cree que sea Ceferino Ruiz (a) Vegueta.»

«En los ocho primeros días del mes corriente la aduana de la Habana recaudó 203442.38 pesos; ó sea 91272.41 menos que en igual periodo del año de 1890.»

El polígamo, apodado el Sultan, que procedente de Alcalá de Henares hace unos días se halla en la cárcel Modelo, saldrá muy en breve á cumplir la condena de diez y nueve años al penal de Tarazona.

También saldrá muy pronto de la ciudad alcalaina el Dean falsificado en dirección á un penal, á seguir cumpliendo la condena á que ha sido sentenciado y que ha empezado á cumplir el día 14 del corriente. En el penal á que ha de ir destinado esperará hasta que la Audiencia de Córdoba le reclame para el juicio oral, de donde regresará al penal de procedencia hasta que vuelvan á reclamarle otras audiencias en donde se instruyan diligencias.

A consecuencia de unos artículos publicados en El Labriego de Ciudad-Real hay pendiente una cuestión personal entre el director de este colega, Sr. Saucó Diez, y un diputado provincial.

En algunas capitales de provincia los Ayuntamientos han terminado los padrones de cédulas personales.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 29

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, OBL. 28, DEL. 29. Rows include Deuda perpetua al 4 por 100 inter., Idem id. pequeños, Idem id. nuevos, series G. y H., etc.

Mercado floo. Paris, 71-37; despues, 70-90; ahora, 71-18.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Lucrecia Borgia. —Montaña rusa. (Viaje de ida y vuelta 25 centimes). FELIPE.—9.—La caza del oso ó el tendero de comestibles.—El zorzico.—Las tentaciones de San Antonio.—El Monaguillo. RECOLLETOS.—9.—Idia lo en el molino.—Seguidilla.—Entrar en la casa.—El diablo en el molino. TIVOLI.—9.—Un pretexto.—Las hijas del Zebedo.—(Segundo acto de la misma.—El duelo del alba. TEATRO-CIRCO DE PARISH.—9.—Gran espectáculo acuático sin rival en ningún circo de Europa; ocho hermosas nadadoras; perro policía dentro del agua, etc.; pesca de la rana; naufragio de un bote, etc., etc.—Monos amaestrados y otros números de atracción. Entrada general 30 centimos. CIRCO DE COLON.—9.—Exito verdad. La gruta misteriosa (nueva pantomima acuática de gran espectáculo en la que toman parte 30 personas. Mr. Blennow, con su magnífica colección de perros y monos amaestrados. Entrada general 50 centimos. EDEN-TEATRE (al lado de la Montaña Rusa).—De 7 á 12 variadas funciones de fantoches. FRONTON JAI-AI-AI.—3 1/2.—Gran partido de pelota á cesta y habilidad libre entre cuatro conocidos jugadores.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 30 DE JULIO

Y tu MOR. Musical notation and decorative elements.

Regimiento de Sitio, primer capitán. Vigilancia para la primera y segunda zona, á las órdenes del señor jefe de día: cuarto capitán de Asturias y primero de León. MATRÍCULA La matrícula para el curso de 1891 á 1892 quedará abierta en la Escuela Nor al Central de Maestros el día 1.º del próximo setiembre, cerrándose el 30 del mismo. El referido día 1.º de setiembre darán principio los exámenes de asignaturas, verificándose después de terminados éstos los de reválida para maestros normales, superiores y elementales. Los aspirantes que deseen dar validez académica á los estudios hechos privadamente, presentarán sus solicitudes documentadas en la secretaría del establecimiento en la primera quincena del citado mes de agosto. R. ACAD.ª DE S. FERNANDO Esta Real Academia ha acordado proveer una plaza de académico de número de la clase de profesores, que se halla vacante en la sección de Música, por fallecimiento del Sr. D. José Izuzenga. En su consecuencia, y con arreglo á las prevenciones de los estatutos y reglamento, queda abierta en la secretaría general la admisión de propuestas y solicitudes por espacio de dos meses, los que termiñarán el día 28 de setiembre próximo, á las doce de la noche. ALMONEDA muebles, trajes, porcelanas. Leganitos, 29, pral., de 10 á 5. VENTA MOBILIARIO DE DESPACHO elegante. Goya, 15. PARA MADRID SE NECESITAN señoritas que toquen violín y violoncello. Reloj, 9, 2.º centro. SE VENDEN BARATOS ENSEÑORES de jabonería. Informar con sellos D. Enrique Ascarza, en Parla. VENTA DE CASAS Se venden dos en muy buenas condiciones, situadas en el barrio de Salamanca. Informar, Almirante, 14, 2.º, de 10 á 6.

MIRALLES DE MI COSECHA Edición con precios grabados CINCO PESETAS S. de Juberá, editores. DRAL AMUEBLADO SE CEDE Razon, Clavel 1, almacén pianos. CASA PARA SU CASA. AZON Carrera de San Jerónimo, 28, sombrerera. CASA PARA CASA DE LOS PADRES. Silva, 16, vaquería. ALMONEDA.—POR DOS DIAS Paseo de Sta. Engracia, 55. Mañana y pasado ALMONEDA por asentarse la familia, de un rico mobiliario casinero, comprado hace poco en París, comprendiendo muebles de sala, gabinete, comedor, antecala, dormitorio, cuadro: espejos, lámparas, relojes, porcelanas, etcétera etcétera. Prado, 11, piso 2.º

LA SEÑORA DOÑA LUISA DEL NOVAL DE GALINDEZ FALLECIÓ EN BURGOS EL 21 DE JULIO DE 1891. R. I. P. Su desconsolado esposo D. Agustín Galindez, sus hermanos D. José y doña Dolores del Noval, su abuela doña Dolores Zaballa, sus hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos, parientes y testamentarios, Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á los funerales que por el eterno descanso de su alma se han de celebrar el jueves 30 del actual, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jerónimo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en la iglesia. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo de Burgos y Obispo de Madrid-Alcalá, conceden 80 y 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada misa que se oye, sagrada comunión que se aplicare ó parte del rosario que se rezare en sufragio del alma de la finada.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA 30 DE JULIO.—San Abdón y San Senen, mártires. Sale el sol á las 4.35; pónese á las 7.17. CULTOS PARA EL 30 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Ignacio; á las diez habrá misa cantada, á las seis y se pasará del titular y la novena y después la reserva. En San Pascual hay jubileo perpetuo de Cuarenta Horas. En la Catedral y San Ginés habrá solemne renovación. En Santa María sigue el novenario á Nuestra Señora de la Flor de Lis, al anochecer. En el oratorio del Espíritu Santo sigue la novena á San Ignacio, por la mañana. En Santo Domingo continúa el novenario del titular, á las seis, predicando el señor Yagüe. En las Comendadoras de Santiago sigue el novenario de su titular, siendo orador D. Torilío Martín. La misa y oficio son de San Gerónimo Emiliano. Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó de las Angustias en Cañizares. Latina ó Escuelas Pías de San Fernando. ASILO DE LA NOCHE En el costalero por el señor Santa Ana en el Paseo de las Yeserías (barrio de las Peñuelas) han tenido abrigo, cama y sopa, en la noche del día 29 de julio, 34 hombres, 23 mujeres y 4 niños.—Total, 131.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON ANTONIO SOLER Y ALGAIDE Falleció el 30 de julio de 1888. R. I. P. Todas las misas que se celebren el jueves 30 del actual en la iglesia parroquial de San Martín por los señores sacerdotes adheridos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlo á Dios.

LA SEÑORA D.ª MATILDE DE ALVARO y DIAZ, viuda de Lopez Fombellida, ha fallecido el día 29 de julio á las cinco y media de la mañana. R. I. P. Sus desconsolados hijos políticos D. Luis, D.ª Loreto y D.ª Jacoba Lopez, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver el día 30 del actual á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Don Martín, 24, á la sacralment de Santa María, en lo que recibirán favor. El duelo se despiden en el cementerio.—Se suplica el coche.

CASAS DE SOCORRO En el día 28 se asistieron en las de esta capital 71 accidentes: 46 graves, 45 leves y 10 de primerísimo reservado. ENTERRAMIENTOS. El día 28 se dió sepultura en los cementerios de esta capital á 37 cadáveres. De deftería, 1. ESCUELA DE GIMNÁSTICA En la secretaría de la Escuela Central de Gimnástica Barquillo, 44) se admitirán en los días hábiles de la primera quincena del mes de agosto próximo las solicitudes de los alumnos de la enseñanza privada que pretendan dar validez académica á sus estudios, mediante los exámenes que preceptúa la vigente ley de instrucción pública. Dichas instancias se acompañarán de los documentos justificativos de los requisitos reglamentarios, cuyo detalle se expresa en el anuncio que se halla fijado en la portería de la Escuela. ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 28 en el Observatorio de Madrid fué de 32.8 grados; la mínima, de 15.3. El día 29 en Madrid ha sido menos caluroso que los anteriores. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 19 grados á las siete de la mañana, 30 á las doce del día y 28 á las cinco de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

ALMONEDA muebles, trajes, porcelanas. Leganitos, 29, pral., de 10 á 5. VENTA MOBILIARIO DE DESPACHO elegante. Goya, 15. PARA MADRID SE NECESITAN señoritas que toquen violín y violoncello. Reloj, 9, 2.º centro. SE VENDEN BARATOS ENSEÑORES de jabonería. Informar con sellos D. Enrique Ascarza, en Parla. VENTA DE CASAS Se venden dos en muy buenas condiciones, situadas en el barrio de Salamanca. Informar, Almirante, 14, 2.º, de 10 á 6.

LA SEÑORA DON IGNACIO DE SEOANE Y VALDES coronel retirado de carabineros falleció el 29 de julio de 1891. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Petra Cano de Seoane; sus hijos D. Joaquín, D. Antonio, doña Car en, D. Miguel y doña Petra; hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el 30 del corriente, á las diez de su mañana, desde la casa mortuoria, Claudio Coello, 99, al cementerio católico del Este, en lo que recibirán especial favor. El duelo se despiden en el cementerio. Se suplica el coche.

CLASES PASIVAS Los individuos que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Junta, pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana á las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan: Día 4.º de agosto.—Tenientes coroneles.—Comandantes.—Plana mayor de jefes y brigadieres.—Montepío civil, de la letra A á la C. Día 5.º.—Montepío militar, de la letra A á la E.—Jubilados. Día 6.º.—Coroneles.—Remuneratorios. Día 7.º.—Montepío militar, de la letra M á la O.—Montepío civil, de la letra H á la L. Día 8.º.—Capitanes.—Tenientes y alféreces.—Marina.—Montepío civil, de la letra D á la G. GOBIERNO MILITAR SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 30 DE JULIO.—Parada, Manila. Jefe de día: Señor teniente coronel de Asturias, D. Román Giraldes. Imaginaria, Señor teniente coronel de Baleares, D. Luis Lambea. Visita de Hospital: Baleares, quinto capitán. Reconocimiento de savi-

CUARTO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA RAMONA GOMEZ Y GOMEZ VIUDA DE PORTILLO Falleció el día 30 de julio de 1887. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis y en el oratorio del Caballero de Graja, por los señores sacerdotes adheridos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su hijo D. Francisco Portillo y Gomez; su hija política, nietos, hermanos, primos, sobrinos, demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor.

ALMONEDA.—SALON, GABINETES, despacho y comedor. Plaza de Bilbao, 6, bajo derecha.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN TEMPORADA DE 1891 ABIERTO DESDE 1.º DE JULIO Orquesta y sexteto dirigido por los maestros Breton y Goffi Conciertos y bailes diarios. Fiestas extraordinarias en el interior del edificio y en las terrazas y jardines, asaltos de armas, certámenes de tiro al blanco, etc. Café-glacier, restaurant con cocina española y francesa á precio fijo y á la carta, gabinete de lectura y correspondencia con servicio telegráfico, teléfono, salas de baños y de conversacion para señoras y caballeros, peluquería de la casa de Manuel Rodriguez, Sucesor de Prats (Madrid), sala de cegrima á cargo del reputado profesor Mr. Angeli, salon de tiro de pistola y carabina, etc. etc. MALES SECRETOS sífilis, venereo, etc. De 7 á 10 y de 6 á 8. TOLEDO, 19, principal (sobre el café Nacional), antes Zaragoza, 6. M. ANTOINE ET FILS DENTISTAS DE SS MM. PUERTA DEL SOL 13, 2.º SE VENDE SILLERIA COMPLETA de seten y cuatro buecos de colgaduras. Magdalena, 19, principal de 10 á 1 ESCORIAL Se alquilan dos tiendas en buen sitio Villanueva, 20, tienda.

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON BERNARDO CANO Y ALBA (DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE) falleció el día 30 de julio de 1885. R. I. P. Sus hijos ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones. ACADEMIA DE MATEMÁTICAS DIRIGIDA POR DON JOSÉ ARENAS Y GARCÍA INGENIERO DE CAMINOS y ex-profesor de la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos. SAN MÁRCOS, 3, BAJO DERECHA. FALTA DE FUERZAS ANEMIA—CLOROSIS DEBILIDAD—CONSUMION HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, se encuentra los dientes.—Tiene venta en todas las Farmacias. En la Farmacia de... De venta en todas las Farmacias. En la Farmacia de... De venta en todas las Farmacias.

EAU de SUEZ Zimbabuecos los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífrico que suprime el dolor de Muelas. Quien se hubiese encontrado un poder á favor de don A. Guerrero, se suplica lo presente en la portería del núm. 50 de la calle de Claudio Coello, y se le gratificará. ALMONEDA.—SALON, GABINETES, despacho y comedor. Plaza de Bilbao, 6, bajo derecha.

EAU de SUEZ Zimbabuecos los Dientes Entona las Encías Purifica la Boca El Solo Dentífrico que suprime el dolor de Muelas. Quien se hubiese encontrado un poder á favor de don A. Guerrero, se suplica lo presente en la portería del núm. 50 de la calle de Claudio Coello, y se le gratificará.

MALES SECRETOS sífilis, venereo, etc. De 7 á 10 y de 6 á 8. TOLEDO, 19, principal (sobre el café Nacional), antes Zaragoza, 6. M. ANTOINE ET FILS DENTISTAS DE SS MM. PUERTA DEL SOL 13, 2.º SE VENDE SILLERIA COMPLETA de seten y cuatro buecos de colgaduras. Magdalena, 19, principal de 10 á 1 ESCORIAL Se alquilan dos tiendas en buen sitio Villanueva, 20, tienda.

SEXTO ANIVERSARIO EL SEÑOR DON BERNARDO CANO Y ALBA (DEL COMERCIO QUE FUÉ DE ESTA CORTE) falleció el día 30 de julio de 1885. R. I. P. Sus hijos ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS DIRIGIDA POR DON JOSÉ ARENAS Y GARCÍA INGENIERO DE CAMINOS y ex-profesor de la Escuela general preparatoria de Ingenieros y Arquitectos. SAN MÁRCOS, 3, BAJO DERECHA.

FALTA DE FUERZAS ANEMIA—CLOROSIS DEBILIDAD—CONSUMION HIERRO BRAVAIS representa exactamente el hierro contenido en la economía. Experimentado por los principales médicos del mundo, pasa inmediatamente en la sangre, no ocasiona estreñimiento, no fatiga el estómago, se encuentra los dientes.—Tiene venta en todas las Farmacias. En la Farmacia de... De venta en todas las Farmacias.